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Radu Lupașcu Reprezentanți ai 
USV, prezenți la 
Forumul studiilor și 
carierelor 
francofone din 
România 
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- Timp de două zile, pe 19 și 20 mai, la București a fost organizat un Forum 
al studiilor și carierelor francofone în România. Organizat de Institutul 
Francez, Agenția Universitară a Francofoniei, Camera de Comerț și 
Industrie Franceză și Campus France, în parteneriat cu Ministerul 
Educației, forumul a avut invitați reprezentanți ai mediului de afaceri, 
profesori din învățământul preuniversitar și universitar, elevi și studenți. 
La propunerea organizatorilor, aceștia au fost invitați să reflecteze 
împreună la oportunitățile și provocările pe care le presupune utilizarea 
limbii franceze ca limbă de comunicare în viața profesională. 
Activitățile au fost organizate pe ateliere, dar și pe bază de conversații din 
jurul standurilor de prezentare a diverselor instituții sau firme.  Au fost 
astfel abordate subiecte legate de perenitatea filierelor educaționale 
francofone din România, articularea învățământului liceal și a celui 
universitar în limba franceză, valorizarea diplomelor de studii francofone 
în fața angajatorilor. 
Universitatea „Ștefan cel Mare″ din Suceava a fost reprezentată la 
Forumul studiilor și carierelor francofone în România de Simona Aida 
Manolache, prodecan, de Nicoleta-Loredana Moroșan, responsabilă a 
programelor Erasmus+ și de studenta Axenia Dociu din anul al III-lea, 
Limba și literatura română – Limba și literatura franceză, de la 
Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării. 
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- Prof. univ. dr. Mihai 
Dimian, prorector 
USV: Bugetul alocat 
pentru educație: 
România -3,7%, 
Burundi – 5%, 
Senegal – 5,5%, 
Mozambic – 6%. 
Despre greva 
profesorilor şi soluţii 
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25.05.23 

- Profesorul universitar dr. ing. Mihai Dimian, prorector al Universității 
„Ștefan cel Mare” Suceava”, a publicat pe pagina sa de facebook un punct 
de vedere despre greva profesorilor, despre învățământul românesc în 
general, care merită să fie luat în seamă. Transcriem integral textul postat 
de universitarul sucevean: 
Conform datelor Băncii Mondiale, ponderea cheltuielilor 
guvernamentale din Produsul Intern Brut pentru educaţie la nivelul 
Uniunii Europene este 5,1%, la nivel global este 4,3%, iar in România 
numai 3,7%. 
Faptul că suntem fie pe ultimul, fie pe penultimul loc din UE în ce 
priveşte această pondere din PIB alocată educaţiei poate fi ceva cu care 
ne-am obişnuit şi din alte statistici dar să vedem că ţări pe care noi le 
considerăm din lumea a treia, precum Rwanda, Niger, Zimbabwe au mai 
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mult decât noi, iar unele trec chiar de 5% (de exemplu, Burundi (5%), 
Senegal (5,5%), Mozambic (6%). Maroc (6,8%), Tunisia (7%)), este 
dezarmant. 
Nu mai spun că Legea Educaţiei, incă în vigoare, prevede un minimum 
de 6% din PIB, ce nu a fost niciodată respectat dar nici nu am încercat să 
ne apropiem de el, SAU că s-a semnat, de către toate partidele, un Pact 
Naţional pe Educaţie, incă din anul 2008, care prevedea, de asemenea, 
angajamentul de a aloca 6% din PIB pentru educaţie. Subliniez, pur şi 
simplu, faptul că şi ţările bogate şi ţările sărace reuşesc să facă un buget 
naţional prin care să aloce o pondere semnificativ mai mare din PIB 
pentru educaţie decât o face România, în timp ce noi spunem că nu 
reuşim să găsim fonduri la buget pentru educaţie. 
După cum se poate observa, nu numai că educaţia nu este o prioritate 
pentru bugetul României, ci este desconsiderată printr-un astfel de 
buget, alocându-se probabil fonduri pentru susţinerea altor direcţii sau 
categorii, pe care celelalte ţări nu le consideră prioritare ci doar noi le 
considerăm! Dacă toate vizitele de lucru ale guvernanţilor în ţările UE nu 
au reuşit să conducă la cheia alocărilor de peste 6% pentru educaţie 
atunci nu ne rămâne decât să căutăm soluţii măcar în Burundi, Senegal, 
Maroc, Tunisia, şi să le implementăm pe acelea. Apoi putem să 
recunoaştem umili că educaţia este şi ea importantă pentru România 
(doar importantă, pentru că până la prioritate naţională mai e mult de 
lucru). 

Daniela 
Micuțariu 

S-au desemnat 
câștigătorii 
Concursului 
Național de Poezie 
Religioasă Tânără 
„Light of Life” 
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- La Biserica „In Memoriam”, cu hramul Nașterea „Maicii Domnului” din 
municipiul Suceava, a avut loc joi, 25 mai 2023, festivitatea de premiere 
a câștigătorilor Concursului Național de Poezie Religioasă Tânără „Light 
of Life”, ediția I. 
Din cei 71 de tineri creatori din toată țara, juriul, format din Adrian Alui 
Gheorghe, poet, publicist, editor – președinte; Ioan Pintea, preot, poet, 
publicist; Moni Stănilă, poetă, jurnalistă, promotoare culturală; Emil 
Munteanu, profesor, editor – coordonator Alecart; Vlad Sibechi, 
profesor, critic literar, promotor cultural; Gheorghe Cîrstian, profesor, 
promotor cultural, inițiatorul proiectului – secretar, a ales: Andrei Rusu, 
Iași: Marele Premiu „Light of Life”; Andreea Duduman, Suceava: 
Premiul I; Mălina Lipară, Buzău: Premiul al II-lea; Ana-Maria Murariu, 
Baia: Premiul al III-lea; Amalia Mayer, Fălticeni: Premiul special 
„Ieromonah Nectarie Chiriță”; Nicoleta Florescu, Suceava: Premiul 
special pentru un autor din Bucovina. Marele Premiu „Light of life” este 
în valoare de 1500 de  lei; Premiul I – în valoare de 1000 de lei; Premiul 



al II-lea – în valoare de 750 de lei; Premiul al III-lea – în valoare de 500 
de lei; Premiul special „Ieromonah Nectarie Chiriță” – în valoare de 750 
de lei; Premiul special pentru un autor din Bucovina – în valoare de 500 
de lei. Organizatorii concursului: Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților – 
Parohia „Nașterea Maicii Domnului” Suceava, Fundația „In Memoriam” 
Suceava, Casa de Poezie „Light of ink” Suceava. Parteneri: Primăria și 
Consiliul Local Suceava, Inspectoratul Școlar Județean Suceava, 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Teatrul Municipal „Matei 
Vișniec” Suceava, Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava, Seminarul 
Teologic Liceal Ortodox „Mitropolitul Dosoftei” din Suceava, Liceul 
Teoretic „Varlaam Mitropolitul” din Iași. 

Roxana 
Tănase 

Olimpiadă Națională 
a Economiștilor în 
Formare, la UPG 
Ploiești 
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- Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești este gazda unui eveniment devenit 
tradiție, Olimpiada Națională a Economiștilor în Formare. Zeci de 
studenți din 12 centre universitare din țară sunt așteptați, în perioada 25 
– 27 mai 2023, la Ploiești. 
Aflată la ediția a XVII-a, Olimpiada Națională a Economiștilor în 
Formare se va desfășura, în perioada 25 – 27 mai, la Ploiești. 
„În perioada 25-27 mai 2023, Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești este 
gazda unui eveniment devenit tradiție, OLIMPIADA NAȚIONALĂ A 
ECONOMIȘTILOR ÎN FORMARE, aflat la Ediția a XVII-a. Participă 87 
de studenți reprezentanți a douăsprezece centre universitare”, a anunțat 
UPG Ploiești. 
Olimpiadă Națională a Economiștilor în Formare. Secțiunea Master 
La Secțiunea Master, potrivit UPG Ploiești, participă 35 de studenți cu 25 
de lucrări. Studenții sunt reprezentanți ai Academiei de Studii 
Economice din București, Universitatea Alexandru Ioan Cuza Iași, 
Universitatea Babeș-Bolyai, Universitatea „Dunărea de Jos” Galați, 
Universitatea din Oradea, Universitatea Petrol – Gaze din Ploiești, 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava și Universitatea Transilvania 
Brașov. 
Olimpiadă Națională a Economiștilor în Formare. Secțiunea Licență, 
Subsecțiunea Economie 
La Secțiunea Licență, Subsecțiunea Economie, potrivit UPG Ploiești, 
participă 29 de studenți cu un număr de 22 de lucrări. Aceștia reprezintă 
următoarele Centre Universitare: Academiei de Studii Economice din 
București, Universitatea Alexandru Ioan Cuza Iași, Universitatea Babeș-
Bolyai, Universitatea Petrol – Gaze din Ploiești, Universitatea „Ștefan cel 
Mare” Suceava, Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, Academia 
Forțelor Terestre„Nicolae Bălcescu” din Sibiu, Universitatea de Vest din 
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Timișoara, Universitatea Ovidius din Constanța, Universitatea 
Transilvania Brașov. 
Olimpiadă Națională a Economiștilor în Formare. Secțiunea Licență, 
Subsecțiunea Administrarea Afacerilor 
La Sectiunea Licență, Subsecțiunea Administrarea Afacerilor, a anunțat 
UPG Ploiești, s-au înscris 23 de studenți cu 18 lucrări afiliate la 
următoarele Centre Universitare: Academiei de Studii Economice din 
București, Universitatea Alexandru Ioan Cuza Iași, Universitatea Babeș-
Bolyai, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Universitatea Ovidius 
din Constanța, Universitatea din Oradea, Universitatea Hyperion din 
București. 

 


